

गण्डकी प्रदेश आम सञ्चार विधेयक फिर्ता लिन महासंघ गण्डकीको ध्यानाकर्षण

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३१ भदौ

नेपाल पत्रकार महासंघ गण्डकी प्रदेश समितिले गण्डकी प्रदेश सभामा पेश भएको गण्डकी प्रदेश आम सञ्चार विधेयक तत्काल फिर्ता लिन प्रदेश सरकारसँग आग्रह गरेको छ। बिहीबार गण्डकी प्रदेशका कानून सञ्चार तथा प्रदेश मामिला मन्त्री विन्दु कुमार थापालाई ज्ञापनपत्र दिँदै उक्त विधेयकलाई तत्काल फिर्ता लिन आग्रह गरेको हो।

प्रदेश समितिले पेश गरेको ध्यानाकर्षण पत्रमा 'संविधानमा उल्लेखित प्रावधानलाई समेत बेवास्ता गर्दै पेश भएको उक्त विधेयक श्रमजीवी पत्रकार विरोधी, प्रेश स्वतन्त्रता र अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता विरोधी भएको ठहर गर्दै हामी उक्त विधेयक फिर्ता लिन जोड दार माग गर्दछौं' उल्लेख गरिएको छ। ज्ञापन पत्र बुझाउने क्रममा बोल्दै पत्रकार महासंघ गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष नारायण शर्मांले विधेयक फिर्ता लिनपर्ने बताए। विधेयक फिर्ता निलिन सरकार नै अप्ठ्यारामा पर्ने उनको चेतावनी थियो। महासचिव



गोविन्द सुवेदीले प्रदेश सरकारले पेश गरेको विधेयक फिर्ता नलिइ अगाडि बढाइए प्रदेशभरका पत्रकार आन्दोलनमा उत्रने बताए। उनले प्रदेशभरका पत्रकार आन्दोलनको तयारीमा रहेको जानकारी दिँदै विधेयक फिर्ता लिएर पुर्नलेखन गर्न आग्रह गरे। प्रदेश सभाको विधायन समितिमा छलफलमा छलफलका लागि पेश भएको विधेयकले संविधानको धारा १९ को उपधारा २ मा 'समाचार, लेख प्रकाशन एवं प्रसारण गरेवापत सञ्चारमाध्यम बन्द, जफत वा दर्ता

खारेज गर्न नसकिने' संविधानको यो व्यवस्थालाई समेत कुल्चेको छ। कर्मचारीले पत्रकारलाई कारवाही गर्न सक्ने गरी विधेयक ल्याइएको छ। विधेयकको परिच्छेद १० को ४७ को १ र ३ मा मुद्दा हेर्ने अधिकारीमा मुद्दाको सुरु कारवाही र किनारा गर्ने अधिकार मन्त्रालयका सचिवमा हुने उल्लेख गरेको छ। ४७ को १ मा इजाजत पत्र नलिइ कार्यक्रम उत्पादन, वितरण तथा डाउनलोड गरेमा त्यस्ता व्यक्तिलाई इजाजत पत्र

बाँकी अन्तिम पृष्ठमा >>

लायन्स नमुना उद्यमी गाउँ लमजुङको समुद्घाटन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३१ भदौ

लायन्स अन्तराष्ट्रिय डिष्ट्रिक्ट ३२५ वि १ नेपालको यो वर्षको मुख्य कार्यक्रम लायन्स नमुना उद्यमी गाउँ बनाउने अभियान अन्तर्गत भदौ ३० गते बुधबार लमजुङको मध्यनेपाल नगरपालिका ७ को पैराबन गाउँलाई लायन्स नमुना उद्यमी गाउँका रूपमा शुभारम्भ गरिएको छ।

गण्डकी प्रदेश सरकारका स्वास्थ्य तथा जनसंख्यामन्त्री मधु अधिकारीको प्रमुख आतिथ्यतामा उक्त पैराबन गाँउलाई लायन्स उद्यमी नमुना गाँउ घोषणा गर्दै उद्घाटन गरिएको हो। कार्यक्रमका प्रमुख अतिथी स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री मधु अधिकारीले सामाजिक संस्था लायन्सले गरेका सेवा कार्यहरूको प्रसंसा गर्दै पैराबन गाँउलाई नमुना उद्यमी गाउँ बनाउने लायन्सको अभियानलाई सबै मिलेर सफल बनाउनुपर्ने बताइन्। साथै सहयोगको अति आवश्यक रहेको यो पैराबन गाउँ छनौट गरेकोमा लायन्स डिष्ट्रिक्ट ३२५ वि १ परिवारलाई धन्यवाद समेत दिइन्। सो अवसरमा



डिष्ट्रिक्ट गभर्नर लायन विश्वेश्वर आर्चायले लायन्सले हरेक वर्ष विभिन्न कार्यक्रमहरू गरिरहेको र यो वर्ष दीगो विकासको कार्यक्रम गर्ने उदेश्यले १४ जिल्लाको १४ गाउँमा नमुना उद्यमी गाउँ बनाउने योजना अनुरूप पैराबन गाउँमा यो कार्यक्रम ल्याएको बताए। लायन्सले गर्ने नियमित सेवाका कार्यसँगै नमुना उद्यमी गाउँ बनाउने अभियानमा सहकार्य गर्न गभर्नर आर्चायले सबैलाई आग्रह समेत गरेका छन्।

लायन्स मोडेल भिलेज लमजुङका प्रमुख तथा कार्यक्रम संयोजक लायन चन्द्रप्रसाद अधिकारीले पैराबन गाउँमा यो वर्ष लायन्सका कार्यक्रम केन्द्रित

स्टेशनरी, तरकारी फलफूलका विरुवा, छात्रवृत्ती लगायत सामग्रीहरू हस्तान्तरण गरिएको डिष्ट्रिक्ट ३२५ वि १ नेपालका क्याबिनेट सेक्रेटरी दुर्गाप्रसाद हुमागाईले बताए।

कार्यक्रममा, लमजुङ मध्यनेपाल नगरपालिकाका प्रबन्धक तथा वडा नं ७ का अध्यक्ष गगन धिमरे, ब्रिटिस नागरिक लि विलियन, प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिककरण परियोजनाका कृष्ण प्रसाद तिवारी, लायन्स डिष्ट्रिक्ट ३२५ वि १ नेपालका एलआरपीसि चिफ लायन राम बसेल, क्लष्टर चिफ लायन मधुसुदन कोइराला, सेकेण्ड भिडिजि लायन मणीश्री रत्न बजाचार्य, फष्ट भिडिजि लायन महेन्द्र पौडेल, मोडल भिलेज उपभोक्ता समुह लमजुङका अध्यक्ष बुद्धीसागर पोखेल लगायतले मन्तव्य राखेका थिए।

स्थानिय जनता, संघ संस्थाका प्रतिनिधि र लायन्स लिडरहरूको उपस्थिति रहेको कार्यक्रम डिष्ट्रिक्ट ३२५ वि १ नेपालका डिष्ट्रिक्ट गभर्नर लायन विश्वेश्वर आर्चायको सभापतीत्वमा सम्पन्न भएको थियो।

गण्डकी प्रदेशका ८५ स्थानीय तहमा फोर जी सेवा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३१ भदौ

नेपाल टेलिकमले गण्डकी प्रदेशका ८५ वटै स्थानीय तहमा फोरजी सेवा पुर्‍याएको छ। आफ्नो सेवालाई प्रभावकारी बनाउँदै गण्डकी प्रदेशका ८५ वटै स्थानीय तहमा फोरजी सेवा पुर्‍याएको नेपाल टेलिकमले जनाएको छ।

नेपाल टेलिकमका सह-प्रवक्ता रजित लौहियाले आज यहाँ आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा प्रदेशका ८५ वटा स्थानीय तहमा ५०३ वटा फोरजीका टावर राखिएको

जानकारी दिनुभयो। उहाँले सेवा विस्तारको क्रममा कतिपय स्थानमा नेटवर्क समस्या देखिएको गुनासो आएको जनाउँदै त्यसको पहिचान गरेर समाधान गरिने बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "हामी सहज र प्रभावकारी रूपबाट सेवा विस्तारमा जुटेका छौं, प्रदेशका ४८ वटा ठाउँमा नेटवर्क नपुगेको पहिचान भएको छ, ती ठाउँमा चाँडै टावर राख्ने योजनामा छौं।" उहाँले बागलुङलगायत केही जिल्लामा पूर्ण फाइबर सेवा विस्तार भइरहेको जनाउनुभयो। उहाँका अनुसार टेलिकम फाइबर टु

दि होम सर्भिसका लागि ११ लाख ७४ हजार सीम तयारी अवस्थामा रहेको छ। तीमध्ये पाँच लाख ६४ हजार वितरण गर्न योग्य रहेको र एक लाख ८३ हजार वितरण गरिसकेको छ। नेपाल टेलिकमका प्रबन्ध निर्देशक डिल्लीराम अधिकारीले टेलिकमले नाफा मात्र नहेरी सेवामुखी काम गरेको बताउनुभयो। उहाँले मनाङको बाढीपहिारामा हेल्सिकप्टरबाट सामान लगेर पनि सेवा सुचारु गरिएको तथा राज्य र नागरिकप्रति उत्तरदायी बन्दै प्रभावकारी सेवामा जोड दिएको बताउनुभयो। उहाँले

सेवाग्राहीका गुनासोलाई सम्बोधन गर्दै आगामी दिनमा अझै प्रभावकारी सेवा दिने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्नुभयो। विद्यार्थीको अनलाईन कक्षाका लागि पनि सर्वसुलभ प्याकेज तयार गरेको उहाँको भनाइ छ। नेपाल टेलिकमले पछिल्लो पटक 'नमस्ते-पे' सञ्चालनमा ल्याएको छ। नेपाल टेलिकमको ६२ प्रतिशत र नेपाल राष्ट्रबैंकको ३८ प्रतिशत लगानीमा नेपाल डिजिटल पेमेन्ट्स कम्पनी स्थापना गरेर डिजिटल पे 'नेपाल-पे' सञ्चालनमा आएको सहप्रवक्ता लौहियाले जानकारी दिनुभयो।

गण्डकीमा थप १३७ जनामा कोरोना संक्रमण

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३१ भदौ

गण्डकी प्रदेशमा पछिल्लो २४ घण्टामा थप १३७ जनामा कोरोना संक्रण पुष्टि भएको छ।

यस अवधिमा ९६३ जनाको कोरोना परीक्षण गरिएकामा सबैभन्दा बढी कास्कीका १०३, नवलपरासी पूर्व र स्याङ्जाका नौ/नौ, तनहुँका सात, लमजुङका छ, पर्वतका दुई र बागलुङका

एक जनामा कोरोना संक्रमण पुष्टि भएको हो। पछिल्लो २४ घण्टामा चार जनाको कोरोना संक्रमणका कारण मृत्यु भएको स्वास्थ्य निर्देशनालय, प्रदेश स्वास्थ्य आपत्कालीन कार्य सञ्चालन केन्द्रका संयोजक नवराज शर्मांले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार मृत्यु हुनेमा स्याङ्जाको पुतली बजार नगरपालिका-८ का ४९ वर्षीय र चापाकोट

नगरपालिका-३ का ८१ वर्षीय पुरुष हुनुहुन्छ।

त्यस्तै बागलुङ जिल्लाको बागलुङ नगरपालिका-५ का ५३ वर्षीय पुरुष र कास्कीको रुपा गाउँपालिका-४ का ९० वर्षीय महिलाको कोरोना संक्रमणका कारण मृत्यु भएको छ। यस अवधिमा प्रदेशमा २५२ जना कोरोना संक्रमणमुक्त भएका छन् भने एक हजार ३२१ जना होम आइसोलेसनमा छन्।

तमु परिवार न्युयोर्क इन्कद्वारा बतास फाउन्डेसनलाई ५ लाख २० हजार सहयोग

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३१ भदौ

तमु परिवार न्युयोर्क इन्कले बतास फाउन्डेसनलाई ५ लाख २० हजार सहयोग गरेको छ।

पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान अन्तर्गतको परिचामाञ्चल क्षेत्रीय अस्पतालमा बृहत् अक्सिजन प्लान्ट स्थापनाका लागि तमु परिवारको तर्फबाट पोखरा महानगरपालिका वडा नं. १० का वडा अध्यक्ष राजकुमार गुरुङले एक समारोहबिच बतास फाउन्डेसनका अध्यक्ष आनन्दराज बतासलाई ५ लाख २० हजारको चेक हस्तान्तरण गरेका हुन्। 'सम्पूर्ण तमुहरू एक हौं भाषा, संस्कार र संस्कृतिको संरक्षण गरौं' भन्ने अभिप्रायले अमेरिकाको न्युयोर्कका विगत एक दशकदेखि तमु परिवार क्रियाशील छ। न्युयोर्क इन्कका अध्यक्ष देवीजंग गुरुङले अत्यावश्यक अक्सिजनको मुद्धामा बतासको ध्यान केन्द्रित हुनु सकारात्मक पहल हो भन्ने ठानेर घरदेशका नेपालीले स्वास्थ्य लाभ



लिन पाउन भन्ने उद्देश्यले परदेशमा रहेका सहयोगी नेपाली मनहरूले आफ्नो गच्छे अनुसार आर्थिक सङ्कलन गरी नेपाल पठाएको बताए। तमु परिवार न्युयोर्कले कोरोनाकालमा गण्डकी मेडिकल कलेजको कोभिड उपचार केन्द्रमा निःशुल्क खाना खुवाउनका लागि ५० हजार आर्थिक सहयोग गरेको थियो। गैह्र नाफामुखी बतास फाउन्डेसनले अस्पतालमा अक्सिजन प्लान्ट स्थापना र आईसियु बेड थपका लागि पहल गरेको हो। फाउन्डेसनले 'रु १०० दान गरौं, महामारीमा प्राण राखौं' भन्ने उद्घोषका साथ आर्थिक

सङ्कलन अभियान चलाएको फाउन्डेसनका अध्यक्ष आनन्दराज बतासले जनाएका छन्। अस्पतालमा अक्सिजन प्लान्टका लागि ५ करोड अनुमानित बजेट लामे छ। अक्सिजन प्लान्ट प्रदेश कै ठूलो हुने र दैनिक १ सय ५० सिलिन्डर अक्सिजन उत्पादन क्षमताको हुनेछ। गत जेठमा सुरु भएको आर्थिक सङ्कलन अभियानमा अहिलेसम्म ३ करोड ७ लाख रूपैयाँ सङ्कलन भइसकेको र चाँडै नै प्लान्ट जडान हुन लागेको समितिका सदस्य दीपेन्द्र श्रेष्ठले बताए। कोभिड-१९ को दोस्रो लहर सँगै स्वास्थ्य सङ्

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, बोस, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्हुोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

२४ घण्टामा १५११ संक्रमित थपिए गण्डकी...

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३१ भदौ
एकैदिन एक हजार ५११ जनामा कोरोना भाइरसको संक्रमण देखिएको छ।

७७२ जना रहेका छन्। पाँच सयभन्दा बढी संक्रमित भएका जिल्ला १० र २०० भन्दा बढी संक्रमित हुने जिल्ला २२ पुगेका छन्। बिहीबार एक हजार ६८९ संक्रमणमुक्त भएका छन्। अहिलेसम्म सात लाख ४५ हजार २१५ कोरोनामुक्त भएका हुन्। नेपालमा संक्रमणमुक्त हुने दर ९५.३ प्रतिशत रहेको छ। यसै संक्रमणबाट विगत २४ घण्टामा ११ जनाको ज्यान गएको छ। अहिलेसम्म संक्रमणबाट ११ हजार दुई जनाको निधन भएको छ।

नेपालमा प्रतिदश लाखमा ३७०.८ जनाको संक्रमणका कारणले निधन हुने गरेको छ। हाल ४०७ सघन उपचार कक्ष, १२८ भेन्टिलेटर, २४ हजार २२२ होम आइसोलेसन, एक हजार ५५० संस्थागत आइसोलेसन र २२० जना क्वारेन्टिनमा रहेका छन्। बिहीबार एक लाख १० हजार ८९९ जनाले कोरोना भाइरसविरुद्धको खोप लगाएका छन्। पहिलो मात्रा ६० लाख ५७ हजार १९४ जना र पूर्ण मात्रा ५४ लाख ७३ हजार १५१ जनाले लगाएका छन्।

दस्तुरवापत लाग्ने दस्तुर बराबरको रकम असुल गरी सो बराबरको रकम जरिवाना हुने उल्लेख छ। ४७ को ३ मा ऐनअन्तर्गत बनेका नियमबमोजिम गर्नुपर्ने कार्य नगरे वा गर्न नहुने कार्य गरे कस्युको मात्रा हेरी ५ हजारदेखि २५ हजार रूपैयाँसम्म जरिवाना गर्न सक्ने उल्लेख गरिएको छ।



पहिलो चरणको जनगणना सुरु: नेपालमा राष्ट्रिय जनगणना विस १९६८ वाट सुरु भएको हो। हरेक दश-दश वर्षमा नेपालको जनगणना गरिदै आएको छ। राष्ट्रिय जनगणना २०७८ को पहिलो चरणको गणना बुधवारदेखि सुरु भएको छ। देशभरि सुपरीवेक्षकहरूले घर तथा घरपरिवार सूचीकरण फारम भर्ने काम सुरु गरेका छन्। वडा न १३ मा पनि सुपरीवेक्षकहरू घर दैलोमा काम गर्न सुरु गरेका छन्। दोस्रो दिन बिहीवार सुपरीवेक्षक सम्भन्धी अधिकारी सूचीकरण फारम भर्दै। फोटो-पोखरापत्र

सत्तारूढ गठबन्धनमा डा भट्टराईको पाँच बूँदे सुभावन

रासस
काठमाडौं, ३१ भदौ
पूर्वप्रधानमन्त्री डा बाबुराम भट्टराईले सत्तारूढ गठबन्धनमा आबद्ध दलका शीर्ष नेताहरूसँग आज छुट्टाछुट्टै भेट गरी विभिन्न पाँच बूँदे सुभावन दिनुभएको छ।

अध्यक्ष माधवकुमार नेपालसँग भेट गरी अध्यादेशको विषय चाँडो छिटोफाटो गरेर सरकारलाई छिटो पूर्णता दिन आग्रह गर्नुभएको छ। उहाँले राष्ट्रिय सहमति कायम गरी अमेरिकी सहयोग परियोजना (एमसीसी) पारित गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभएको छ। त्यस्तै, उहाँले प्रतिपक्षिसँग छलफल गरेर बजेट पास हुने वातावरण बनाउन शीर्ष नेताहरूसँग अनुरोध गर्नुभएको छ। जनता समाजवादी पार्टीका सङ्घीय परिषद् अध्यक्षसमेत रहनुभएका

डा भट्टराईले गठबन्धनका सबै प्रमुख दल र दलका शीर्ष नेताहरूसँग राष्ट्रिय सहमति कायम गरी अहिलेको गठबन्धनलाई संसद् को पूर्ण कार्यकाल र चुनावसम्म नै लैजाँने वातावरण बनाउन सबै जिम्मेवार हुनुपर्ने सुभावन दिनुभएको छ। उहाँले जनचासो र जनाहितका सामाजिक मुद्दालाई प्राथमिकतामा राखेर गठबन्धनका राजनीतिक पार्टी र सरकारले समन्वय गरी समाधान खोज्न आग्रह गर्नुभएको छ।

सहारा फुटबल एकेडेमी अक्षयकोषमा २ करोड १८ लाख संकलन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३१ भदौ
पोखराको एक प्रतिष्ठित सहारा क्लबले सञ्चालन गरेको सहारा फुटबल एकेडेमी अक्षयकोषमा हालसम्म २ करोड १८ लाख ६८ हजार २ सय ५९ रूपैया संकलन भएको छ। सहारा फुटबल एकेडेमी अक्षयकोषमा आर्थिक वर्ष २०७७/०७८ मा मात्र ५ लाख १५

हजार ६ सय ९२ रूपैया संकलन भएको क्लबका महासचिव रामजी प्रसाद अधिकारीले बताए। सहारा एकेडेमीमा हाल १४ जिल्लाका २३ जना बालकहरू रहेका छन्। उनीहरूको पालनपोषण सहितको फुटबल खेल प्रशिक्षण गराउन हाल करिब १० जना जसो कर्मचारीहरू रहेको क्लबले जनाएको छ। क्लबले हरेक वर्ष जसो आयोजना गर्ने आहा रा रा गोल्ट कप फुटबल प्रतियोगिताबाट बचत हुने रकम सहारा फुटबल एकेडेमीमा रहेका बालकहरूको भरणपोषणमा खर्चेर आएको छ। कठिन परिस्थिति एवं विपन्न वर्गका बालकहरूको सहारा फुटबल एकेडेमीलाई दीर्घकालीन समयसम्म निरन्तर सञ्चालनका लागि आर्थिक श्रोत जुटाउने उद्देश्यले उक्त कोषस्थापना गरिएको नवनिर्वाचित अध्यक्ष हरिराम गुरुङ (सुरज) ले बताए।

Embassy of India Kathmandu, Nepal

VACANCY ANNOUNCEMENT

1. Ex- servicemen Contributory Health Scheme (ECHS) is a Medical scheme launched by Govt of India to provide free medical treatment to the exservicemen pensioners and their dependents or Indian Armed Forces. Application are invited for the following posts. Employment will be on contractual basis without any pensionary benefits.

Table with 3 columns: S.N., Vacancy for the Post, Place. Row 1: 1, Radiographer, ECHS Polyclinic Pokhara

2. For qualification, work experience, salary, terms & conditions and other details, see website www.indembkathmandu.gov.in

3. Applications to be submitted at the following address by 30 Sep. 2021.

For Pokhara OIC ECHS Polyclinic, PPO Embassy of India, Pokhara Phone: 061-430232, 431477 Email: oicpolypok.kathmandu@mea.gov.in

कोरोना भाइरस रोग (कोभिड-१९)

Infographic with symptoms: ज्वरो आउनु, खोको लाग्नु, स्वाद फेर्सि जाठो हुने. It also lists preventive measures like wearing masks, hand hygiene, and avoiding crowded places.

संविधान दिवस मल्य रूपमा मनाऔं

-असोज ३ गते संविधान जारी गरेको दिन, राष्ट्रिय दिवसका रूपमा मनाऔं। -असोज २,३ र ४ गते यो दिवस विविध कार्यक्रम गरी मनाऔं। -संघ प्रदेश एवं स्थानीय सरकारबीच समन्वय गरौं, संविधान दिवसको महत्व बढाऔं। -घरघरमा राष्ट्रिय झण्डा फहराऔं, साभ दीपावली गरौं। 'कोभिड-१९ संक्रमणको बेला नेपाल सरकारले जारी गरेको मापदण्ड पालना गर्न नविर्सौं। नेपाल सरकार विज्ञापन बोर्ड

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्नु तथा उमार्नु के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ? कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा बढी नियमित भरिहेको छ, चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्... सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि. पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै फोन नं. ०६१-८३३२३२, ८८८६०६८८०६

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

पुरुषमा देखिने: शिग्रपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरूबा यौन रोग, स्वप्नदोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि। महिलाहरूमा देखिने: स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुस्ने, ढाढ दुस्ने, महिनाबारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि। सुन्दरता: अनुहारका सबै किसिमका ढग, छुट्टीफोरे कालोपोतो, अनावश्यक कोटी वा फोकाहरू, दुबो, सेता दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरू। मलद्वार सम्बन्धी रोग: श्वेतसुन्नद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्न गाह्रो हुने, मलद्वार दुस्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ। महिला वा पुरुषता हुने (ट्रान्सजेन्डर) निःशर्तातापनाको सफल उपचार जाँचो समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म सम्पर्क स्थान: माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि. नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा) फोन ०६१-५८९९४, ९८४४३९९०६, ९८४६०४९३१

